

## 情侶約會到底誰付賬? 日本調查顯不同

(新華社北京2月19日電) 情侶約會到底應該AA制還是由某一方埋單? 日本一項調查顯示, 不同年齡段的調查對象對這一問題看法迥異。

「天空新聞24小時」網站17日報道, 日本約會軟件「相親」(Omiai)就這一問題調查了217名男性和247名女性。這些人年齡層次不等, 均有親密戀人。結果顯示, 年齡越小, 越能夠接受AA制。

從性別看, 女性中, 20歲至29歲年齡段中, 只有11%的人認為應該由男性為約會中的一切埋單, 48%的人願意AA制。隨著年齡增長, 願意AA制的女性比例越來越少, 認為應由男性埋單者佔比不斷增加。到50歲至59歲年齡段, 認為男方應包攬所有花費者佔比升至

44%, 願意AA制的只有25%。

男性中, 在20歲至29歲年齡段, 16%的人認為全部花費應由自己負擔, 36%願意AA制。在50歲至59歲年齡段, 願意包攬花費者比例上升至48%, 願意AA制的則下降至14%。

雖然對男性而言, 年齡越大, 越傾向於自己包攬全部開銷, 但40歲至49歲年齡段是個例外, 願意包攬開銷的人佔比26%, 低於30歲至39歲年齡段以及50歲至59歲年齡段的佔比。

另外, 絕大多數調查對象認為女性不應承擔約會的所有花費。在各年齡段中, 認為「應該承擔全部花銷」的女性只有2%至4%, 認為「女性應該承擔全部開支」的男性比例為4%至6%。( 荊晶 )

## 好奇心作祟?

### 參觀者打碎名家玻璃作品

(新華社北京2月19日電) 美國佛羅里達州邁阿密市近日舉辦的一場當代藝術展上, 一名參觀者不小心打碎了美國知名藝術家傑夫·昆斯估價約4.2萬美元的玻璃作品。這一意外可能由參觀者好奇心作祟所致。

法新社19日報道, 這一作品為亮藍色玻璃小狗雕塑, 屬於昆斯知名作品《氣球狗》系列。意外發生在面向貴賓開放的預展。當時, 這個雕塑放在刻有昆斯姓氏的亞克力底座上。

藝術家斯蒂芬·加姆森告訴當地電視台: 「我看到一名女性在那兒, 輕輕敲了敲(雕塑), 然後它就倒了下來, 碎成了渣。」

加姆森認為, 這名女子輕敲藝術品, 是想看看它是不是真的氣球。

意外發生後, 現場一些人起初以為這是行為藝術或作秀, 後來看到工作人員清理碎片, 才意識到是事故。

美國《邁阿密先驅報》援引一名藝術顧問的話報道, 那名女性並非故意打碎作品, 保險公司會賠償損失。

昆斯不少作品靈感來自日常物品, 有的拍價高達9100萬美元。《氣球狗》系列中每件作品顏色鮮艷、大小不一, 有的高度不足30厘米, 有的則超過3米。( 王鑫方 )



## 俄受損貨運飛船墜入太平洋

新華社符拉迪沃斯托克2月19日電(記者陳暢) 俄羅斯國家航天集團19日宣佈, 因冷卻劑洩漏而受損的「進步MS-21」貨運飛船與國際空間站脫離後, 於19日墜入太平洋。

俄羅斯國家航天集團發佈的消息說, 「進步MS-21」飛船於莫斯科時間18日5時26分(北京時間18日10時26分)脫離國際空間站, 在宇航員遠程操控下在軌飛行了一段時間。飛船於19日脫離軌道進入大氣層, 未燃

盡的飛船構件墜入太平洋非航行水域。

俄羅斯國家航天集團11日表示, 「進步MS-21」貨運飛船出現冷卻劑洩漏, 但洩漏事故未危及國際空間站駐站宇航員的健康和安全。由於貨運飛船冷卻劑洩漏的原因尚未查明, 俄羅斯國家航天集團13日宣佈推遲「聯盟MS-23」載人飛船的發射計劃。

「進步MS-21」貨運飛船去年10月26日從哈薩克斯坦境內的拜科努爾發射場升空, 10月28日與國際空間站完成對接。飛船為空

間站送去2.5噸貨物, 包括各類設備、燃料、壓縮氮氣、水和食品等。按照計劃, 飛船應在2月18日結束執行國際空間站的飛行任務。

俄羅斯「進步MS」系列貨運飛船專門為軌道站提供服務, 包括運送各種物資等。該系列貨運飛船不可回收, 一般完成補給任務後, 宇航員會將空間站上產生的各種生活垃圾和廢物填入飛船, 飛船隨後離軌自行銷毀。

## 三百年沉船殘骸中驚現完整絲質禮服

(新華社北京2月19日電) 荷蘭斯基爾角博物館正在展出從泰瑟爾島附近「棕櫚木沉船」中打撈上來的物品。這些在海底沉睡了三百多年的寶藏中, 包括兩條完整的絲質禮服裙, 十分罕見。

美國有線電視新聞網(CNN)17日報道, 這兩條禮服裙外觀完整, 均由昂貴絲綢製成。其中一條絲裙可能為日常裙裝, 由上衣、荷葉邊袖子和完整的百褶裙擺組成, 為1620年至1630年間西歐「流行款」。如今這條裙子呈現奶油色、紅色和棕色, 但研究人員認為它最初只有一種顏色, 隨著時間的推移, 原來的染料溶解並染上了同一箱子中其他服裝的顏色。

另一條裙子可能是一件婚紗, 由上衣和裙擺兩部分組成。裙子上用銀線繡出心形圖案, 還縫有圓形銀片裝飾。儘管它看起來是棕色, 但研究人員認為它最初應該是白色、奶油色或黃色。

「這一定是一位來自西歐最高社會階層

的女士一生中穿的最特別衣服之一。」負責服裝保護的亞歷克·尤因說, 「銀在鹹水環境中褪色和變質的速度相對較快, 但原始裝飾的痕跡和圖案仍然可見。」

美國有線電視新聞網說, 由於織物腐爛速度很快, 17世紀的紡織品很少能被保存至今, 在沉船中發現絲織品更是罕見。

「這些發現令人不敢置信, 是最獨特的歷史發現之一。」荷蘭阿姆斯特丹大學保護科學教授馬爾滕·範博梅爾說, 「這樣的裙裝可能世界上只有兩條, 而兩條都在泰瑟爾島。」

泰瑟爾島曾是歐洲貿易路線上行船隻的停泊樞紐, 但那裡經常發生風暴, 導致船隻碰撞甚至沉沒。如今, 島的東部海岸有數百艘古老沉船, 許多船隨著時間推移而解體。那些沉沒後立即被泥土和沉積物覆蓋的沉船腐爛速度較慢。

潛水員2010年首次發現了「棕櫚木沉船」。隨著沙子不斷從沉船上被沖走, 船體

逐漸暴露出來, 自2014年夏天起, 潛水員開始從沉船上取回文物。

與這兩條禮服裙裝在同一個箱子裡的還包括針織絲襪、長袍、紅色上衣和女性盥洗用品。這些衣服的尺寸各不相同, 研究人員認為它們可能屬於一個一起旅行的家庭。

此外, 研究人員還在「棕櫚木沉船」中發現了鑲金皮質書、銀杯以及烏木製成的航海用具等。他們認為, 這些發現有助於進一步了解17世紀歐洲貴族的生活。( 荊晶 )



## 新聞 國際簡訊

1. 根據中國、俄羅斯、南非三方達成的共識, 2月20日至27日, 三國海軍將在南非德班至理查茲灣以東海域舉行第2次海上聯合演習。
2. 烏克蘭官方宣布將國家戰時狀態自2023年2月19日延長至2023年5月20日, 中國駐烏使館提醒國內人員暫勿來烏。
3. 朝鮮於18日成功發射了洲際彈道導彈「火星-15」。
4. 俄羅斯外交部: 將對荷蘭限制俄外交人員人數做出對等回應。
5. 98歲美國前總統卡特宣布放棄治療, 將接受家庭臨終關懷。在他任內中美兩國正式建交。



6. 強震已致土耳其、敘利亞46000餘人死亡, 土官員稱搜救將基本結束。  
土耳其災害應急管理局: 強震後共發生6040次餘震, 其中一次餘震為6.6級, 40次餘震震級在5-6級, 還有436次餘震達到4-5級。
7. 菲律賓北部新比斯開省19日發生一起槍擊事件, 遇害者是卡加延省阿帕裏鎮一名副鎮長及他的5名助手。